

Мы достойно выполняли свой интернациональный долг

Приближается 29-я годовщина вывода советских войск из Афганистана. События тех далеких лет, причины ввода советских войск на территорию соседнего государства уже не актуальны. Но для нас, воинов-интернационалистов и наших родных - родителей, жен, братьев и сестер эта война стала частью нашей жизни.

Знаменитый афоризм генерала Уильяма Уэстморланда «Войну начинают не военные. Бойну начинают политики» очень точно определяет предпосылки ввода войск в Демократическую Республику Афганистан. Я, как и большинство "афганцев" района, проходил службу в Афганистане солдатом срочной службы. Нам тогда не больше двадцати лет было, когда пришлось выполнять боевые задачи, теряя друзей-сослуживцев. Мы честно выполнили свой воинский долг. Мы пришли в Афганистан не как убийцы и покорители народа, а оказать помощь дружественному народу. Моя память хранит лица афганских детей, с которыми мы делились своими сухпайками - сгущенкой, тушенкой и сухарями. Каждое утро возле контрольно-пропускного пункта наших воинских подразделений выстраивались очереди больных для приема нашими медиками, которые лечили афганцев бесплатно.

Бойна без потерь не бывает. Афганская оппозиция - душманы, избрали метод террора против своего народа. Они взрывали школы, больницы, убивали женщин за то, что они отказывались носить паранджу, отрубали руки школьникам, отрезали головы солдатам афганской армии и полицейским. Этот метод они применяют до сих пор.

Соседям нужно помогать. Уже после вывода советских войск из Афганистана уже суверенный Казахстан во время гражданской войны в Таджикистане, в январе 1993 года для борьбы с исламскими экстремистами отправил в Таджикистан

миротворческий воинский контингент - КазБат.

Я горжусь, что служил в Афганистане. Мы не раз слышали слова благодарности от простых афганцев за нашу помощь. Именно в Афганистане мы узнали, что такое мужская дружба, мужская честь, верность долгу, преодоление страха.

За время оказания интернациональной помощи на территории Афганистана проходили службу более ста призывников Осакаровского и бывшего Молодежного районов. Трое наших ребят-земляков погибли, выполняя свой воинский долг. Мы всегда будем помнить их имена - Руденков Гена, Резунов Юра и Жумабаев Абылхаир. Память погибших увековечена памятными досками, закрепленными на стенах школ, где учились герои.

Сейчас в районе проживают 25 "афганцев". Сегодня нам уже за пятьдесят. По-разному сложились судьбы ребят, но мы до сих пор стараемся собираться вместе в день вывода войск и в День защитника Отечества. Нам есть что вспомнить, о чем поговорить и почтить память наших погибших товарищей. Беспристрастная статистика свидетельствует, что каждый третий "афганец" умер от пережитых стрессов, ранений или "афганского синдрома" уже после службы. За годы после увольнения в запас, в мирные годы, умерло четверо наших земляков, проходивших службу в Республике Афганистан: Овчаренко Николай Иванович, Соннов Юрий Александрович, Аникович Сергей Михайлович, Сахаров Юрий Федорович.

Хочется выразить благодарность педколлективам школ района по увековечиванию памяти о мужестве и верности долгу в годы афганской войны, а также районному музею, по крупицам, постоянно собирающим информацию и личные вещи, награды и фотодокументы по участникам той войны.

**Владимир ЯВОРСКИЙ,
ветеран афганской
войны.**